Problème 1 : couplage en étoile d’un récepteur triphasé
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1- Pour le circuit triphasé monté en étoile avec neutre de la figure ci-dessus, calculez :
a) Les trois intensités efficaces I1, I2 et I3.
b) Les trois déphasages ϕ1, ϕ2 et ϕ3.
2-  
a) Tracez le diagramme de Fresnel des courants et tensions.
b) Déterminez graphiquement le courant dans le neutre IN
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Solution
1
a) Calcul des trois intensités efficaces Iy, I, et I=.

1¢ étape. Calcul de l'intensité efficace |1 dans la résistance

Formule - I, =

00 : Vi = 230V ; R = 115 Ohms

Donc 1, = v _ 20V,
R 150

2¢ étape. Calcul de l'intensité efficace I; dans la bobine

v
Formule : I, = =&
pe

0OU : Vo = 230 V; X 77 Ohms
Donc

1,2 Y 20V,
T 770

3¢ étape. Calcul de l'intensité efficace Iz dans le condensateur

.
Formule : I, = =&
Xc
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00 : Vi = 230V ; X = 165 Ohms

. 20V
Donc I,= =& = Z=— =144

X 1650
Les trois intensités efficaces I, I; et Is sont égales 3 : | = 2A; 1 = 3A;

lh=14A
b) Calcul des trois déphasages g, @, et g

Dans la résistance, le courant |y est en phase avec la tension Vyy ; donc
00

@

Dans la bobine le courant I; est en retard de phase de 90° par rapport 4 la
tension Vay ; donc « g, = — 90°.

Dans le condensateur le courant s est en avance de phase de 90° par rapport
4 la tension Vay © gy = + 90°;
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2. Diagramme de Fresnel
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b) Détermination graphique de Iy
On trace d'abord la somme des vecteurs et : T+ = T, + I,

On trace ensuite la somme des vecteurs I'et s - [y = I* + I, = T, + T, + I,
La longueur de Iy nous donne la valeur efficace du courant dans le neutre
soit -y = 19A

Le courant dans le neutre est égal 3 1,9 A.




